

प्रेस विज्ञप्ति

एशियन डेवलपमेन्ट बैंक के पर्यावरण विशेषज्ञों का कार्यस्थल का दौरा एवं पर्यावरण संरक्षण पर कार्यशाला आयोजित

जयपुर, 11 नवम्बर, 2014। एशियन डेवलपमेन्ट बैंक की पर्यावरण विशेषज्ञों की टीम द्वारा जयपुर मेट्रो की चाँदपोल, छोटी चौपड़ एवं भांकरोटा कास्टिंग यार्ड का दिनांक 10.11.2014 को भ्रमण किया गया। इस टीम में एडीबी मनीला से श्री कार्लिटो रूफो एवं सुश्री कर्मा येंगेजोम पर्यावरण विशेषज्ञ व मुम्बई की सुश्री कृति गर्ग कन्जरवेशन आर्किटेक्ट व श्री शंशाक महेण्डले स्ट्रक्चरल इंजीनियर शामिल रहे। उन्होंने जयपुर मेट्रो द्वारा पर्यावरण संरक्षण एवं पुरातत्व बिल्डिंगों के संरक्षण हेतु उठाये गये कदमों की सराहना की तथा उन्होंने इसे दक्षिण एशिया में चल रहे प्राजेक्टो में श्रेष्ठ बताया। उन्होंने जयपुर मेट्रो द्वारा पुरातत्व संरक्षण हेतु भारतीय पुरातत्व विभाग के भूतपूर्व विशेषज्ञो एवं अन्तर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त पुरातत्व सलाहकार मैसर्स आभा नारायण लाम्बा एसोसियेट एवं मैसर्स शशांक मैहन्दले के द्वारा किये गये कार्यों की सराहना की। उन्होंने जयपुर मेट्रो द्वारा उठाये गये कदमों पर पूर्ण संतुष्टि जाहिर की।

दिनांक 11.11.2014 को एडीबी की टीम द्वारा पर्यावरण संरक्षण पर कार्यशाला का आयोजन जयपुर मेट्रो भवन में किया गया, जिसका उद्घाटन जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक श्री निहाल चन्द्र गोयल ने किया। उन्होंने अपने सम्बोधन में मेट्रो कार्य में शामिल सलाहकार, दिल्ली मेट्रो के अधिकारियों एवं इस कार्य को कर रही एजेन्सी एवं जयपुर मेट्रो के अधिकारियों को इस कार्य में पर्यावरण एवं पुरातत्व संरक्षण हेतु पूर्ण प्रयास करने को कहा। साथ ही उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि अगर इस संरक्षण हेतु कुछ अधिक पैसा खर्च करना पडता है या कार्य में कुछ अधिक समय लगता है तो भी हमें पर्यावरण एवं पुरातत्व संरक्षण को प्राथमिकता देनी है। श्री एन. सी. गोयल ने कहा कि इस प्रोजेक्ट के लिए सभी का सहयोग लिया गया है, जिसमें कई इंजीनियर व अन्य विशेषज्ञ सहित जेएमआरसी के अधिकारी व कर्मचारी शामिल हैं। श्री गोयल ने कहा कि जेएमआरसी यह मानती है कि इस परियोजना के लिए सभी लोग महत्वपूर्ण हैं। पर्यावरण विशेषज्ञ सुश्री कर्मा यांगजोम ने एडीबी सेफगार्ड पॉलिसी स्टेटमेंट-2009 पर चर्चा करते हुए बताया कि इस मेट्रो प्रोजेक्ट के लिए इस पॉलिसी की कितनी जरूरत है। एडीबी की पर्यावरण विशेषज्ञ सुश्री कर्मा ने एनवायरमेंटल के लिए की पॉलिसी प्रिंसिपल के तहत विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा की, जिसमें एनवायरमेंट मैनेजमेंट प्लान, फिजीकल कल्चरल रिसोर्सेज, इन्फॉर्मेशन डिस्क्लोजर सहित अन्य बिन्दु

शामिल है। वहीं पर्यावरण विशेषज्ञ श्री कारलिटो रूफो ने एनवायरमेंट कैटेगरिजेशन पर चर्चा की। उन्होंने एनवायरमेंट इम्पैक्ट एसेसमेन्ट रिपोर्ट पर बात करते हुए बताया कि यह प्रोजेक्ट किस तरह सबके लिए लाभदायक सबित होगा।

श्री अश्वनी सक्सैना निदेशक (परियोजना) ने इस टीम को जानकारी देते हुए बताया कि जेएमआरसी हैरिटेज लुक को संरक्षित रखते हुए वॉलसिटी में मेट्रो का कार्य पूरा कर लिया जाएगा। हालांकि मेट्रो प्रोजेक्ट के लिए वॉलसिटी में कई तरह की समस्याएं आ रही हैं, जिसे दूर करने के प्रयास किए जा रहे हैं।

इस वर्कशाप में एडीबी मनीला के पर्यावरण विशेषज्ञों ने विस्तार पूर्वक एडीबी की सेफगार्ड पॉलिसी, जयपुर मेट्रो रेल प्रोजेक्ट की एन्वायरमेन्ट इम्पैक्ट एसेसमेन्ट, एन्वायरमेन्ट मैनेजमेन्ट प्लान और एन्वायरमेन्ट मोनिटरिंग प्लान पर विस्तृत रूप से चर्चा की। साथ ही उपस्थित सभी कन्सल्टेन्ट एवं कार्य कर रही ऐजेन्सी के द्वारा उक्त अध्ययनों पर उठाये गए सभी प्रश्नों का सन्तोषपूर्वक जवाब दिया। साथ ही जयपुर मेट्रो रेल प्रोजेक्ट के फेज-1बी में एन्वायरमेन्ट सेफगार्ड की आवश्यकताओं पर विस्तृत रूप से चर्चा की।